

Murcia

EL LIBERAL

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes
In the rest of Spain: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN
D. José Soler y Dueñas
QUE FALLECIÓ EL 24 DE JULIO DE 1905
A LOS 14 AÑOS DE EDAD
Toda las misas que se celebren el día 24 del corriente, en el altar de Nuestra Señora la Virgen de las Angustias...

que los que gusten concurrir puedan preparar convenientemente los ejemplares dignos de exposición que quieran presentar.

El Barón del Pujol de Planés
Visitador provincial de ganadería y cañadas.

CONTRA LOS CONSUMOS

Sobre cuestión tan importantísima, copiamos los siguientes interesantes detalles, de EL LIBERAL en Madrid, recibido ayer:

«La Comisión ejecutiva contra el impuesto de Consumos visitó ayer, á las doce, al ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reyter, en su despacho oficial.

En nombre de la Comisión ejecutiva habló su presidente, D. Miguel Moya, quien en breves, pero elocuentes palabras, expresó al ministro la complacencia con que le veían desempeñando la cartera de Hacienda; desde cuyo sitial podía acometerse la obra patriótica de suprimir ó al menos transformar ese odioso impuesto, obra generosa con que el Sr. Navarro Reyter estaba tan identificado.

Aludió á la meritoria labor del actual ministro al frente de la Comisión extra parlamentaria contra el repitido impuesto, y le rogó dijera á los allí congregados su pensamiento acerca de esta interesantísima cuestión.

El ministro de Hacienda, con palabra cálida y revelando un absoluto convencimiento, contestó que el Sr. Moya sabía mejor que nadie cuál era su pensamiento, antes de llegar al poder, acerca de este particular, que ahora desde su posición de gobernante ratificaba de un modo solemne todos sus compromisos en esta materia de la que él hacía un empeño de honor, como el Gobierno del propio asunto hacia una bandera.

Que recordando los dolorosos regresivos que sufrieron todos los pueblos en que se suprimió ese impuesto, sin arbitrar recursos con que sustituirlo, él entendía, y con él la Comisión extraparlamentaria, que en una obra tan seria y fundamental como ésta, lo primero que se requería era asegurar su estabilidad antes de realizarla, y que para que resultara inconvencible se juzgaba indispensable preparar y ejecutar la sustitución del odioso impuesto, transformando previamente el sistema tributario de nuestro país, empeño que requería una labor de tres años, pero cuya preparación y desarrollo acometería inmediatamente, presentando el mismo día en que se abran las Cortes cuantos proyectos de ley sean necesarios para la preparación y desenvolvimiento de esta obra transcendentalísima.

Que aguardaba surgieran dificultades que estallaran seguramente por el lado de los intereses que se reputaran perjudicados de la muerte que se llaman consumos y rematantes, reclutados Dios sabe dónde; pero que costaban al país para ciento sesenta millones que necesitaba recaudar el Estado y el Municipio—más de cuatrocientos millones, debilitando la riqueza pública é individual en doscientos cincuenta millones de pesetas, que iban á parar á manos de rematantes y contratistas de Consumos, gran vergüenza con la que era indispensable acabar, así por el sacrificio material que impone, cuanto por lo que hiera la dignidad humana en la forma humillante y odiosa con que ese impuesto se recauda.

Puntualizó cuidadosamente el esfuerzo que era preciso realizar y la serie graduada de reformas que era indispensable acometer para justificar el plazo de tres años que él estimaba necesario á la ejecución en toda su plenitud y desarrollo de esta precisa, radical y complicada transformación.

Recordó lo ocurrido al triunfar la Revolución francesa. La Convención suprimió de una plumada y súbitamente los Consumos, provocando una delirante explosión de entusiasmo público contra el impuesto; pero al cabo de dos años, aquella misma Convención se vió precisada á restablecerlo, dándole un carácter absoluto y obligatorio para todos los Municipios y patentizando que, al suprimir el tributo, había cometido la imprudencia de no arbitrar los recursos necesarios para que la supresión alcanzase un carácter irrevocable é definitivo.

Esa misma ligereza se cometió en España en los años 13, 54 y 68, en los que el instinto popular y el odio general del país contra ese tributo, forzó á los gobernantes á decretar la supresión de los Consumos, sin tener previamente estudiado el medio de sustituirlos.

Aquí se trata de una obra más fundamental y permanente. Aspiramos á que la supresión por la que nosotros con tanto fervor y convencimiento trabajamos, revista un carácter de inconvencible permanencia, y para lograrlo sacrificaremos algo del anhelo y la impaciencia pública y de la populari-

dad circunstancial que nos afanábamos decretar en el papel lo que bien pronto nos veríamos forzados á restablecer.

Claro está que aun creando nuevos tributos, contra los que desde luego me declaro por estimarlos innecesarios é improcedentes, la opinión los elegiría con júbilo si al nacer aquéllos enteraba los Consumos. Mas como juzgo impolítico y absurdo crear nuevos impuestos y se trata de suprimir uno de los establecidos, procede estudiar y tener previamente resueltas cuantas dificultades puedan suscitarse, para que no se malogre nuestra obra y el esfuerzo generoso de esta Comisión ejecutiva, que tan vivamente ha interesado la opinión con sus patrióticas campañas.

Iremos, pues, á las Cortes. Allí, se debatirá la supresión de los Consumos. Y de cuanto arroje la polémica, cosecharemos pensamientos y enseñanzas que perfeccionarán nuestro proyecto.

Al decir esto el ministro, interrumpió el diputado y notable periodista Sr. Morote, diciendo que el ministro que suprima los Consumos pasará á la Historia, á lo que el Sr. Navarro Reyter replicó vivamente que él prefería, antes que pasar á la Historia, vivir un día para contemplar asegurado el triunfo de una reforma tan deseada.

«Para terminar—dijo—repetiré á ustedes las palabras que dirigí á un redactor de EL LIBERAL, aquí presente el día en que me posesioné de esta cartera.

Dije entonces y repito ahora que antes de renunciar á mis compromisos contra el impuesto de Consumos, renunciaría á la cartera de Hacienda

Y no tengo más que añadir.»

Oidas estas palabras, estalló en el despacho ministerial una cerrada salva de aplausos en la que tomaron parte, no sólo los individuos de la Comisión ejecutiva allí presentes, sino varios señores y diputados de diversos partidos que habían ido al ministerio para asuntos propios ó de sus electores, lamentando todos que el notable discurso del Sr. Navarro Reyter no se hubiera pronunciado en el Parlamento ó en otra gran Asamblea, porque dicho en tono más solemne hubiera tenido y alcanzado enorme é merecida resonancia.

La Comisión se retiró complacidísima, habiendo asistido, con su presidente señor Moya, los vocales señores Muñeira, Fernández, Morote, Niembro, de la Torre (D. J. M.), Riesgo, Corona, Ayerbe, Pifal, Soto, Lafilite, Masa, y el secretario señor Romero.»

ALICANTE

LAS FIESTAS DE AGOSTO

Ya han quedado fijados los carteles anunciadores de los festejos organizados por el Ayuntamiento para el mes de Agosto.

He aquí el programa:

Día 3.—A las once de la noche, gran retreta en la que tomarán parte varias bandas de música.

A las doce en punto, repique general de campanas y fuegos artificiales en la plaza de Alfonso XII, con asistencia de las bandas de música.

Día 4.—Verbena en el paseo de los Mártires, amenizada por el laureado Orfeón de Alicante y la brillante banda de música del regimiento de la Princesa.

Día 5.—Al amanecer, alegres dianas. Por la mañana solemne función religiosa en la Colegiata de San Nicolás, con asistencia del Ayuntamiento.

A las diez, reparto de limosnas á los pobres.

Por la tarde, procesión en honor de Nuestra Señora del Remedío. Por la noche, verbena é iluminaciones en los paseos de los Mártires, Reina Victoria y barrio de Benatú, amenizadas por diversas bandas de música.

Día 6.—Diana y pasacalles por las músicas.

Por la noche, verbena é iluminaciones en los paseos de los Mártires y Mendez Nuñez.

Día 7.—Diana y pasacalles, recorriendo las de la población las comparsas de gigantes y cabezudos.

Por la noche, iluminaciones y verbena en los paseos de los Mártires y de Gómiz.

Día 8.—Diana y pasacalles por las bandas de música y los gigantes y cabezudos.

A las seis de la tarde, reparto de juguetes á los niños pobres de las escuelas públicas.

Por la noche, iluminación y verbena en el paseo de los Mártires.

Día 9.—Diana y pasacalle por los gigantes y cabezudos.

Por la tarde, gran corrida de beneficencia organizada por la Diputación provincial, lidiándose nueva toros por las cuadrillas de Fuentes, Montes y Bombita.

Por la noche, verbena en los paseos de los Mártires y Mendez Nuñez, quemándose en este último una traca.

Día 10.—Diana y pasacalles por los gigantes y cabezudos.

De ocho á diez de la noche, gran verbena en la Explanada, verificándose luego danzas al estilo del país.

Día 11.—Diana y pasacalles. Por la tarde, carreras de bicicletas, adjudicándose varios premios á los vencedores.

Por la noche, la verbena indispensable y danzas al estilo del país.

Día 12.—La consabida diana y pasacalles.

Por la tarde, gran corrida de novillos toros, lidiados por los diestros Calerito, Flamagüeta y Jaqueta.

Por la noche, verbena é iluminación en el paseo de los Mártires, amenizada por la «Música Cívica» de Orán y el Orfeón de Alicante.

Día 13.—Siguen la diana y pasacalles. Por la noche, verbena é iluminaciones en la Explanada y paseo de Quijano.

Día 14.—Diana y pasacalles por los gigantes y cabezudos.

A las diez de la noche, se quemará un vistoso castillo de fuegos artificiales en la Avenida de Alfonso el Sabio.

A la misma hora, verbena en el paseo de los Mártires.

Día 15.—Diana y pasacalles por los gigantes y cabezudos.

Por la tarde, regatas en el puerto, adjudicándose diferentes premios y concurso de natación.

Por la noche, verbena y gran iluminación en el paseo de los Mártires.

Fuerza es convenir en que no salen del patrón corriente los festejos, pero algo es algo y hay que agradecer la buena voluntad de los organizadores.

22 Julio

PARÍS

LAS MEMORIAS DEL GENERAL ANDRÉ

Al principio nadie las dió gran importancia. Se trataba de asuntos militares, de problemas especiales, de conflictos entre compañeros. Pero, poco á poco, el interés ha ido acreciendo, á medida que las indiscreciones han tomado un carácter más universal, y que, tras los generales orgullosos, han venido los políticos humildes. Porque no hay duda: puestos unos al lado de los otros, los personajes más nobles en esta novela vida son los que llevan uniformes. Desde el primer día, se ve que los miembros del Consejo superior y del Estado Mayor general, disgustados de estar bajo la férula de un oficial que no forma parte de las espaldas aristocráticas y olorosas, abandonan con brevedad sus camogías y renuncian á los esplendores del mundo. ¡Muy bien! Los adversarios de ese carácter, y de ese temple merecen toda clase de respetos. El historiografía lo reconoce y sin ocultar sus personales razones, dice claramente que aquellos señores feudales del ministerio que al verle llegar al sillón directorial se alejaron con reserva y con desdén, son malos republicanos pero buenos cazadores.

Los malos, los humildes, son otros... ¿Los pobres funcionarios que lo esperan todo del favor ministerial?... ¿Los diputados de la mayoría que creen tener derecho á pedir algo en pago de sus votos?... ¿Los indiferentes que lo mismo aceptan á los blancos que á los rojos con tal que sus solicitudes sean atendidas?...

No; esos ni siquiera figuran en las Memorias del viejo militar agrifado. Sus actitudes de comparsas en la gran comedia de la vida política carecen de interés. Sus cartas llenarían archivos enormes y enormemente fastidiosos.

Los personajes que, con razón, parecen dignos de figurar en primera línea en su novela épica al general André son los que no aparecen ante el universo sino como meroasas de dignidad. Los hay que son ministros y los hay que son jefes de grupos parlamentarios. Cada mañana los lectores del Molin ven la cabeza de uno de ellos clavada en la piqueta de la ironía.

He allí á Combarin, secretario general de la presidencia de la República, pidiendo favores para sus protegidos; he allí á Loubet recomendando á los oficiales amigos de las damas galantes más en boga; he allí á Deloissé proponiendo arreglos para calmar á los periodistas opositores... Pero, entre todos, el que más típico me parece, es el ejemplo de Paul de Cassagnac.

¿Quién no conoce de fama la integridad antirrepublicana del ilustre periodista: su vida entera fué una perpetua lucha contra la miserable maítrina del gorró frígido. En su periódico ningún radical encontraba ni podrá encontrar piedad. El lenguaje más rudo estaba en L'Autorité, al servicio de la voluntad más enérgica.

Por su emperador, por su Dios y por sus águilas, el rudo polemista se declaraba dispuesto á sacrificar su vida, cotidianamente.

Cuando André, general plebeyo, subió al poder, Cassagnac creyó que el fin del ejército había llegado.

«Ese canalla, heredero de los sans culotte—dijo—será organizador de la derrota.»

Y luego, día por día, con una paciencia diabólica, siguió repitiendo los mis-

mos insultos. Pero sonó para el hijo del gran periodista, del profeta de la integridad, la hora del servicio militar. La suerte le señaló una guarnición poco amena. Entonces el viejo canalla, el bandido con charristeras, el inmundo lacayo de Dreyfus, el borracho lleno de piojos recibió una carta en que el apóstol incorruptible del imperialismo ofrecía su silencio en cambio de una orden para que su hijo cambiara de regimiento.

La publicación de esta carta no podía dejar de hacer ruido. Toda la prensa nacionalista pone hoy el grito en el cielo. Pero, ¿sabéis para qué? Para decir que André es un canalla porque la recibió... En cuanto al que la escribió, si sigue siendo un apóstol cuyo sepulcro forma parte del patrimonio glorioso de la patria que no cambia.

E. Gómez Carrillo.

DIARIO DE MURCIA

OTRO PUENTE NUEVO

Ayer se inauguró el nuevo puente que se ha construido sobre el cauce del Reguerón en el camino de Aljezaras, por el ingeniero jefe de las obras contra las inundaciones.

No hace mucho, se inauguró otro en el camino de la Alberca y pronto se empezarán los estribos del tercero, sobre el mismo gran cauce del Reguerón, en el camino de la Fuensanta. Parece mentira que puentes de tal importancia, se fabriquen en tan pocos días. Pero es una verdad patente, como lo es también que son mejores que los del antiguo sistema, más duraderos y menos costosos.

Recordarán los lectores lo que dije aquí días pasados sobre nuestro viejo puente sobre el Segura, que se tardó años en terminarlo y que se celebró su conclusión, como si hubiera sido un arco de iglesia ó obra de romanos.

Pues bien, este que se inauguró ayer, se ha hecho en dos semanas, bajo la inmediata y única dirección del Sr. Muguruza. Para probar su resistencia pasaron á la vez y se detuvieron sobre él cuatro carretas de buyes cargadas de piedra y treinta y seis hombres además sobreadellas. A tan gran peso, que seguramente no volverá á soportarlo, cedió la horizontal del puente en un milímetro y una décima. Casi nada, pero que con el tiempo ni aún ese casi inapreciable movimiento hará la obra, porque el cemento que traba ésta, se solidifica y endurece más y más con los años.

También este puente fué bendecido con las ceremonias de rúbrica, por el párroco de Aljezaras D. Manuel Millán. Asistió la banda del pueblo y un gran gentío, entre el cual predominaban las chachas muy guapas, de Aljezaras y de los próximos partidos de San Benito y de Los Garres. Con un puente malo y á más dio caer, se inutiliza el camino que dejó aislados á los de alende y á los de asten-de el cauce é el río; pero con un puente bueno, el camino siempre lo es, en mejores ó en peores condiciones, que ese depende de la grava que le puede echar el Municipio.

Por esos los que se han de servir de ese puente concurren ayer á su inauguración y lo celebraron con regocijo; y como es una mejora positiva, que á ellos no les ha costado nada, dan gracias á Dios, allá en lo íntimo de su alma, porque ven que de tanto como darrocha el Estado, les llega una migaja en esos puentes y en esas obras contra las inundaciones.

Invitados por el Sr. Muguruza, asistieron al acto el presidente de la Diputación, D. Dionisio Alcázar, el excensador D. Joaquín García, el alcalde D. Antonio López Gómez, D. Juan Antonio L. Sánchez Solís, D. José Antonio Rodríguez, D. Adolfo Terrer, D. Emilio Sánchez, D. Adolfo Virgili, D. José Alegría, D. Lucindo García, D. José Guaita, el secretario del Gobierno civil Sr. Nadeia, D. Ricardo Ayuso, D. Manuel Manzanera, D. Carlos Suárez, otros señores que no recuerdo en este momento y D. Ramón Blanco y yo de la prensa.

Hubo incienso y agua bendita para el puente y un dulce y un cigarro para los invitados.

Un fotógrafo hizo una instantánea de la concurrencia cuando había sobre quinientas personas, y cuatro guardias civiles de á caballo sobre el puente inaugurado.

Y hasta el otro.

José Martínez Tornel.

SUSCRIPCION para los pobres colonos de la Alberca, víctimas del incendio que les destruyó sus cosechas, la tarde del 15 del corriente:

—Recaudado en la librería del Sr. Tornel: 39 pesetas. Donativo de la Junta de festejos del Barrio, 20 pesetas. Total, 59.

—Recaudado por la comisión de vecinos de la Alberca:

Suma anterior: 674'30 pesetas. D. Tomás López Frutos, 2 pesetas; D. Alonso Frutos Saura, 2'50; D. Alonso Saura Martínez, 1'50; D. José Frutos Saura, 2; D. José Ruiz Gallego, 2'50; don

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AL AIRE LIBRE

LA CASA DE CAMPO

Situada en una cumbre ó en una hondura, en una ladera ó en un llano, dando vista al mar ó rodeada de una inacabable planicie de tierra removida, ostentando en su ancha cuadratura las señales de su antigüedad ó revelando en sus proporciones tasadas y en sus colores vivos y frescos su reciente construcción, la casa de campo tiene á estas horas toda la atrayente y placida alegría que cantaron tantas veces los poetas, y que, más práctica que ellos, la gente rica disfruta todos los años sin cantarla. ¡Oh placer!

La ciudad se despuebla y el campo toma aspecto de ciudad esparcida, que vive á sus anchas, no alineando sus casas pared con pared y balcon frente á balcon, sino poniendo aire y luz y tierra de por medio, para poder elegir entre la soledad y la compañía, para poder vivir en una despreocupación saludable, que hace más intenso el goce de los encantos de la Naturaleza.

La casa de campo, aislada y solitaria en el invierno; cerrada entonces á los vientos fríos; caldeada interiormente por el tronco que se deshace quejumbroso en llamas en la rústica cocina, se convierte ahora, habitada por la gente de la ciudad, en centro frecuentado de casi continua y tranquila fiesta; se abre al aire libre, anhelo de que la vegetación que la rodea la inunde de perfumes y frescuras; se moderniza interiormente, con muebles y objetos que denuncian, desentornando del conjunto, el deseo de comodidades urbanas.

La transformación ha sido completa.

Por la carretera blanca y llana, que cruza á pocos pasos de la puerta, ó por el camino estrecho y tortuoso cuyo rastro pronto se escapa á la vista; confundido con el tono general del suelo amarillento, sonó un rodar de carruajes y un cascabeleo de lozanos animales: los guardas y labriegos de la finca, los que perteneciente la trabajan y viven, se adelantaron al encuentro de los que llegaban: eran los señores, que á ella acudían en busca de recreo y de descanso: los amos de hoy que allí iban como fueron antes sus padres, los amos de ayer, á los que recordan y de los que hablan todavía, en las tertulias de la noche, con respetuoso cariño, los caseros más viejos.

Al desparramarse los recién llegados por la casa y la hacienda, se inundaron una y otra de voces y risas, de ecos alegres, alborotados, disonantes, turbadores de aquella prolongada calma; el amo mayor, el jefe de familia, se preocupó al momento de ver el alelante de los plantíos, de preguntar por la cosecha, de echar cuentas en serio sobre el rendimiento del año: las hijas casaderas se lanzaron á buscar las flores más lozanas, y, poetizándolos con su fantasía, los lugares mejor entonados para las obligadas visitas del novio ausente, destacándose al cruzar entre los espesos y fuertes verdores de la nota blanca, azul ó roja de sus trajes ligeros: los chicos traviesos corrieron á ver en el estable el nuevo terrerillo, á dar una acometida, en sus propios árboles, á las frutas tempranas, á montar en los trillos para dar vueltas sobre ellos á la era redonda.

La casa de campo con su pausado y rechamante abrir de puertas y ventanas, tanto tiempo cerradas, parece contar á los recién llegados la historia de su soledad, los secretos que guarda desde el otro verano, el deseo de romper con el ambiente de quietud que la circundaba, para sentir á su alrededor el bullicio de la vida alegre, las carcajadas de la juventud, las caricias del amo que más y más estrecha y reneva en cada una de estas visitas su afecto tradicional á aquellos muros, que cobijaron sucesivamente á tantos de los suyos, que guardan acaso el remoto recuerdo de la consagración de sus fecundos amores.

Desde el primer momento, en los primeros días, buscan los llegados de la ciudad las dulces emociones campestres, siempre gratas, del amanecer majestuoso; del atardecer melancólico; de la noche oscura, en la que semeja la masa informe de los árboles pelotón de inmovibles centinelas y suena á intervalos el ladrido del perro como un alerta amenazador.

Y así va teniendo cada hora su goce y se va haciendo el encaje perfecto de los habitantes de la ciudad en su albergue veraniego.

Cada día encuentran un encanto más en el paisaje transparente; descubren una comodidad nueva en el reposo de la siesta larga; sienten una gratitud mayor hacia aquella Naturaleza, exuberante y obsequiosa, que asedia con su verde cerco á la casa de campo; llega con su vegetación al pie de los muros, trepa por ellos y asomándose indiscreta por puertas y ventanas, inclina sus troncos, alarga sus brazos, ensancha sus copas, para ofrecer sonriente á los que hay dentro, esencias de sus flores, frutas de sus ramas, sombra de sus hojas...

Mariano Ferni.

ASOCIACION GENERAL DE GANADEROS DEL REINO

Como eficaz medio de procurar el fomento y enseñanza pecuaria, la Asociación general de ganaderos ha acordado organizar, para la primavera del próximo año de 1907, un concurso de ganados en Madrid, primero de otros que han de celebrarse en años sucesivos, con arreglo á las bases siguientes:

1.º El concurso comprenderá las especies lanar y vacuna, salvo que el auxilio que el Gobierno presta al proyecto, permitiera ampliarlo á otras clases de ganado.

2.º Serán también objeto del concurso las máquinas, utensilios y procedimientos para el mejor aprovechamiento de los productos animales, como esquilas y lavado de lanas, refrigeración y esterilización de la leche y fabricación de quesos y mantecas, y del propio modo comprenderá la enseñanza práctica sobre el empleo de las vacunas y sueros contra las enfermedades contagiosas de los ganados.

3.º Que si en virtud de las anteriores gestiones de la Corporación, el Gobierno acordara organizar por sí durante el próximo año una Exposición de ganados en Madrid, se refundiría en ella el concurso proyectado por la Asociación.

4.º Que en ocasión oportuna se publicará el reglamento y programa de dicho concurso, con expresión de los premios concedidos, condiciones y forma de inscripción, ventajas que se obtengan para el transporte de los animales y facilidades que se logren para que los ganaderos puedan asistir al concurso.

Lo que esta visita de mi cargo participa á los ganaderos de la provincia, á fin de

Patricio Martínez Tomás, 1; D. Peregrina Saco, 15; D. Francisca Clemente Tomás, 2; D. Pedro Ros Fructuoso, 0'50; D. Antonio Vera Tornel, 1; D. Antonio Aragón Plaza, 1; D. Pedro Pardo Vivanco, 1; D. Salvador Frutos Moreno, 2; D. Miguel Blaya, 1; D. Antonio Blaya, 1; D. José Aragón López, 0'50; D. José Fructuoso Paredes, 1; D. Hilario Ráfeta, 0'50.

REVISTA DE MERCADOS La última semana

El negocio se halla desanimado actualmente en los centros productores de la Península por falta de compradores. Las oscilaciones que se observan son de corta importancia y efecto nada más que de circunstancias del momento. Por lo demás, creése que el trigo nuevo no habrá de estar tan depreciado como por muchos se ha supuesto.

más se teme que la calidad, especialmente en el Sudoeste y Oeste, se presente alterada por las lluvias que sobre vianan en plena recolección. En los Estados Unidos se obtendrá, por el contrario, un resultado mejor que el que podía haberse suponer el mal tiempo de las últimas semanas y con efecto, ya se ha visto en la información última del negociado de Agricultura de Washington que, basándose en los datos oficiales del estadístico del Produce-Exchange, calcula la cosecha del trigo de invierno en 429 534 000 bushels (150 millones 336.900 hectolitros), contra 419 millones 418.459 bushels (146 893 510 hectolitros), cosecha oficial de 1905.

Patatas Han experimentado alza en Valencia, pues la demanda es activa, lo mismo para el Estreño que para distintos puntos de la Península. Quedan para el consumo a 3'12 reales arroba las rojas y a 4'12 las blancas. En Arganda (Madrid) se cotizan a 0'90 pesetas arroba.

Carne y ganados La situación es poco más o menos la misma que en la semana anterior; el ganado vacuno no ha variado, excepto en Madrid, el lanar se presenta con alguna alza y tendencia a subir más, sobre todo en Barcelona.

superior a consecuencia de una caída del boricco que montaba Madrid Esudero España, de 17 años de edad, domiciliado en la calle de la Puercana, núm. 5 de esta capital, con una herida copriante en la muñeca izquierda, que se le produjo á espaldas de la Electromotora, al pretender saltar una tapia coronada de vidrios.

Requisitoria del juzgado de marina de Cartagena llamado al soldado Santos Pallarés Valera. Cirolar sobre transportes. Proviencia de la Tesorería de Hacienda apremiando á contribuyentes de la zona primera. Edictos de contribuciones y de los juzgados de Lorca y San Juan.

FOLETTIN DE "EL LIBERAL" (63) VIZCONDE PONSON DU TERRAIL PARIS MIS TERIOSO Los compañeros del amor SEGUNDA PARTE DE "LOS ESPADACHINES DE LA OPERA,"

meamiento de terror, preguntándose cual sería la causa que venía á turbar la calma que desde largo tiempo reinaba en Mort-Dieu.

en Mort-Dieu. Ya veis que he representado mi papel á la mil maravillas. He sabido hacer que volcase el coche á la puerta misma de Mort-Dieu. Me trasladaron desmayado al castillo, donde estoy todavía retenido a causa de imaginarias lesiones; mi triste estado ha impresionado dolorosamente á la baronesa. Estoy pálido, gracias á un barniz que empleo y todavía no he abandonado el lecho. Un médico de pueblo, un solemne imbécil con corbata blanca, ha declarado muy seriamente que sería peligroso en extremo continuar mi viaje, aconsejándome que no lo hiciera hasta dentro de diez días.

su tristeza es tanta, no he creído oportuno empezar el ataque. Ahora voy á hablaros de una cosa grave y á confesaros un secreto, que la casualidad me ha dado á conocer. Un viejo intendente, muy hablador por cierto, viene á sentarse al lado de mi cama todas las noches, cuando su ama se retira.

"Boletín oficial," El del día 21, contiene: R. D. nombrando una comisión para emitir dictamen sobre varios excrecidos de la ley de alcoholes. Anuncio de plaza vacante en la Escuela superior de artes industriales de Toledo. Relación de los expedientes de minas aprobados. Anuncio de plaza vacante de práctico de número en el puerto de Cartagena.

blar de mi partida padeció la baronesa. A pesar de todo, no me hizo objeción alguna. Ayer fue el primer día que comí á solas con ella en un pequeño salón de la planta baja que daba al parque.

or los hermosos ojos de Mile. Graevitz, y con ella fué á gozar las delicias del amor en Schaffhouse.

Menos mal que la madre del duque era mujer de armas tomar; ella concluyó la campaña, y después de la retirada de Vilar dirigió á su hijo la siguiente carta: «Hijo mío: Como yo he libertado el país de la plaga francesa, espero que libraréis á la corte de la plaga de vuestro escudo. Volved á Stuttgart y cumplid vuestros deberes de marido, de padre y de hijo y de príncipe cristiano. Así volveréis la paz á vuestra madre.

MAGDALENA SYBLA Princesa de Hesse-Darmstadt y duquesa viuda de Wurtemberg. «P. S.—Esa Graevitz es una... Tenid pruebas si quisiese dáros las; espero que me creeréis que ella no merecía en todo alguno vuestros favores.»

Por el duque Everardo no hizo mal el caso de la filipica; lejos de eso, se casó con la joven Guillermina morganáticamente, y aun por un concurso de circunstancias ratadas en el libro, casó con ella de's veces. Guillermina es de hecho la verdadera soberana de Wurtemberg. Hasta que finalmente la unión del príncipe cedió, y cuando llegó á morir Guillermina.

En breve resumen, la curiosa historia que Mrs. Hay ha exhuma do, y á su semejanza con la de la Pompeya, añade el curioso detalle de ser anterior á ésta.

SUCESOS EN ORIHUELA Por viajeros llegados anoche de Orihuela sabemos que se desarrollaron ayer en aquella ciudad sucesos desagradables en cuestión del juego.

Dícese que la benemérita fué insultada por un grupo que protestó de la detención de algunas personas sorprendidas en licitos entretenimientos.

Agregaban estos rumores que sonó un disparo cuando esta protesta se hacía. Es de suponer que intervenga el juzgado militar en el asunto.

Nos extraña que nuestro activo correspondiente de Orihuela no nos diga nada de estos sucesos, que solo conocemos de modo incompleto, por referencias particulares.

Madrid (POR TELEGRAMA) Los panaderos Celebraron un mitin los obreros panaderos.

Madrid 22 (II n.) Celebraron un mitin los dependientes de los mataderos.

Madrid 22 (II n.) Preparando una insurrección - Precauciones

Suena mucho para jefe el nombre de Muley Sád que contemporiza hábilmente con leales y revolucionarios.

Estas noticias han preocupado en las altas esferas de Fez. Se ha ordenado á la guarnición de Tánger que se aliste para embarcarse con rumbo á Mazagán desde donde saldrá para Marrakesk.

EL ANARQUISMO (POR TELEGRAMA) El inglés sospechoso Palma 22

Resesó de Validemosa el inglés sospechoso. Marchó á Barcelona seguido por un inspector que le vigila.

SAN SEBASTIÁN (POR TELEGRAMA) Visitas al rey.-Sin firma.- Guillón á Irún

Cumplimentaron á los reyes comisiones de las Diputaciones de Alava y Vizcaya, de los cruceros «Tromp», holandeses y «Epien», franceses.

Los ministros no despacharon con el rey, por ser día festivo. Guillón marchó á Irún, á pasar el día con su familia.

Las regatas.-Reparto de premios En el Club Náutico se verificó el reparto de premios de todas las regatas.

Después del reparto se sirvió un lunch. El rey manifestó que adquirirá un balaandro de ochenta toneladas para las regatas del verano próximo.

Paseo.-López Domínguez A la salida de los reyes del Club Náutico continuaron el paseo por la carretera de Pasajes, regresando á Palacio cuando saltaba la galerna, que puso en peligro á las embarcaciones de vela.

López Domínguez permaneció toda la tarde en el hotel. No recibió á nadie.

TOROS En Madrid Bueyada.-Calerito.-Relampaguito

A la novillada de esta tarde acudió mucha gente. Los toros de Dona Gama de Portugal, fueron grandotes pero bueyes.

Des llevaron fuego. Calerito con muchos descos y valentía, pero con desgracia hiriendo.

Recibió un aviso. Estuvo bien toreando y superior en banderillas.

Fuó muy aplaudido. Relampaguito estuvo superior toreando, y matando valentísimo.

Pepete estuvo valientes y regular en dos y superior en el último. Ambos diestros fueron ovacionados.

En Santander Miércoles.-Cogida de Machaquito. Santander 22 (9 n.)

Los toros de Miura lidiados esta tarde fueron flojos. Bombita estuvo superior en un toro, regular en otro y bien en su tercero.

Machaquito quedó regular en uno, superior en otro y regular en el último. Sufrió tres emocionantes cogidas resultando con un pantazo en la tequilla izquierda y varios varetazos en el pecho.

Estuvo diluviando toda la tarde. LA INFANTA ISABEL (POR TELEGRAMA) Visitas Ferrol 22 (6 t.)

La infanta Isabel y el capitán general Cervera, visitaron varias dependencias del Arsenal.

Revistaron la escuela de aspirantes, donde se les obsequió con un lunch. Después presenciaron evoluciones de los aprendices marineros, que desfilaron en columna de honor.

La infanta está encantada de la hermosura de las rias gallegas. INFORMACION POLITICA (POR TELEGRAMA) Escasez de noticias Madrid 22 (II n.)

Los centros oficiales, políticos y de información están desiertos, por lo que es completa la carencia de noticias.

Regreso de Romanones Mañana regresará Romanones, que se halla en Sigüenza.

La embajada de Washington Se indica á Portuendo para la embajada de Washington.

Los médicos de Málaga El Gobierno está dispuesto á resolver con espíritu de concordia el conflicto de los médicos de Málaga.

Estos se hallan dispuestos á darse de baja, como protesta contra la actitud del gobernador contra un compañero.

El Gobierno atenderá las peticiones justas de los médicos. Conferencia Alvarado ha telegrafado al capitán general del Ferrol Cervera para que vaya á San Sebastián para poder conferenciar con él el día 26 del actual.

BARCELONA (POR TELEGRAMA) Una niña.-Gran alarma.-Heridos Barcelona 22 (II n.)

Un guardia municipal intimó al vendedor ambulante de frutas Julian Lopez á que se retirara de la calle del Hospital.

Varios ferrouxistas atacaron á los oradores promoviendo un gran escándalo. Los civiles les detuvieron y después de cachearlos los libertaron.

Oradores procesados Se ha procesado á cinco oradores del mitin celebrado en el frontón de Badalona, acusados de ultrajes á la patria y desórdenes públicos.

Se les libertó prestando fianza de mil pesetas. También se ha procesado al delegado del gobernador que asistió al mitin.

Ninguna disposición se ha tomado contra el diputado Salvatella, que presidió el mitin. LOS TRANVIAS (POR TELEGRAMA) Choque con un coche.-Señora muerta.-Heridos Madrid 23 (2 30 m)

En la calle de Bravo Murillo un tranvía eléctrico chocó con un coche ocupado por dos señoras, destrozándolo.

Una de las señoras quedó muerta. La otra y el cochero resultaron heridos de suma gravedad. El tranvía no tuvo desperfectos.

NOTICIAS DE RUSIA (POR TELEGRAMA) COMLOT CONTRA EL ZAR Propósitos de los conjurados San Petersburgo 22.

Se ha descubierto un complot contra el zar, fraguado por soldados y marinos de Cronstadt.

Se proponían apoderarse del castillo imperial de Peterhoff, bombardeándolo ó incendiándolo y coger al emperador vivo ó muerto.

DISOLUCION DE LA DUMA Ukase del zar Un ukase anuncia la disolución de la Duma, convocando á nuevas elecciones para el cinco de Marzo de 1907.

Las condiciones en que se verificarán las nuevas elecciones se conocerán más adelante. Asambleas hostil.-Huelga general

Los elementos hostiles á la disolución organizan una asamblea análoga á la que se celebra en Moscú, que se reunirá en la frontera finlandesa.

Se ha señalado el 18 de Agosto para la huelga general de los sindicatos profesionales.

En Moscú han suspendido el trabajo todos los obreros por solidaridad con los que están en huelga.

Consejo de ministros.-Ministro que dimitió Esta noche se celebrará Consejo de ministros presidido por el zar.

Se acordará definitivamente la disolución de la Duma. El ministro de Agricultura ha presentado la dimisión.

GRAN BALNEARIO SAN PEDRO DEL MAR CARTAGENA INAUGURACION DE LA TEMPORADA, EL 29 DE JUNIO GRAN HOTEL RESTAURANT-CAFÉ con vistas deliciosas Escencias

GRANDES BALNEARIOS de SANTA LLOISA (Mar Menor) LOS NIETOS En estos magníficos Balnearios hay servicio de habitaciones amuebladas á falta de sábanas y batería de cocina.

opin generalmente que continuarán los desórdenes, especialmente los agrarios y á causa de las huelgas. Consejeros.-Contra la prensa.-Ex-citacion.-Bomba

Ignatyeff y Pobidonosteff asisten á los Consejos de Peterhoff. El gobierno prepara energicas medidas contra la prensa.

Hasta hoy al medio día no se ha conecido por el pueblo la resolución del zar disolviendo la Duma, pero desde dicha hora reina gran excitacion.

En la mesa del despacho de Pobidonosteff se ha encontrado una bomba cargada. Pobidonosteff, aterrado al verla, se desmayó.

Se han registrado la redacción del periódico órgano de los socialistas donde se reunia secretamente el comité central del partido socialista revolucionario.

Se han cogido muchos papeles importantes. Hay dos detenidos, incluso un diputado de la Duma.

Comunican de Tiflis que los tártaros han destruido la ciudad de Kaladjak. Grandes precauciones.- Conferencia secreta.- Nuevo presidente del Consejo

La policia custodia las embajadas para garantizarlas su seguridad. Se ha proclamado en estado de sitio la provincia de Kioff.

Los regimientos de la guardia de infantería y caballería con ametralladoras han regresado á San Petersburgo.

Da Krasnviessel se espera otras tropas. Se han enviado á Cronstadt refuerzos de policia.

Mosúsoff ha convocado á los principales diputados á una conferencia secreta para estudiar la conducta que deben seguir en vista de la disolución de la Duma.

Un ukase imperial ha relevado á Gorrankine de la presidencia del Consejo de ministros, reemplazándole el ministro del Interior Stolypine, que conserva además la cartera citada. Gravísimos sucesos Budapest 22

Huelgas.-Medidas militares.-Prisioneros San Petersburgo 22. Han estallado huelgas en las fábricas de la capital.

En prevision de desórdenes se han adoptado medidas militares desde las nuevas de la mañana.

Ha sido reforzada la guardia del acueducto. Anoche se hicieron numerosos registros domiciliarios y muchas prisiones políticas.

EXTRANJERO (POR TELEGRAMA) Acto de barbarie Nueva York 22

Al enterarse los guatemaltecos de que se había firmado la paz, mataron á todos los prisioneros salvadoreños.

PEDRO DOMECO JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1790 VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC

Medicamento de familias LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, Vómitos, Diarreas, etc. en niños y adultos

Indispensable á los viajeros SE VENDE una casa en la calle de San Judas 1, donde se da razón.

ALMONEDA De todos los muebles. S. Judas, 1, de 9 á 12. TRASPASO de un local artísticamente decorado en la Platería. Razón: Platería, 13.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (64) VIZCONDE PONSON DU TERRAIL PARIS MISTERIOSO

Los compañeros del amor SEGUNDA PARTE DE «LOS ESPADACHINES DE LA OPERA»

«Ache os ví en una iglesia de París, estoy enamorado de vos, y desde entonces ahora no he cesado un momento de amaros.

El resto, querido coronel, podéis adivinarlo fácilmente. Ya sabéis que las mujeres perdonan siempre los delitos de amor, y aunque en un principio la hermosa viuda se mostró severa conmigo, terminó por absolverse, con tranquilo acento.

nes de la baronesa, debo partir hoy. ¿Lo verificaré ó no? No tardaré en saberlo. Vuestro amigo y subordinado, EMMANUELE

Contran de Lacy, dejado que hubo á Leona, se retiró á su casa y se puso á reflexionar sobre su extraña situación.

«¡Maldita mujer!-exclamó.-Por su causa dejé de ser un caballero para transformarme en un aventurero, sin honor ni dignidad. Su fatídico amor me impulsó á dar los primeros pasos en la senda del crimen.

Terminadas estas reflexiones, Contran abrió un pequeño armario, del que sacó una caja de pistolas y dos espadas, las que examinó detenidamente.

«El señor de Verne-pensó Contran-es hombre muerto, el general Ravigny era amigo de mi padre, y, sin embargo, le maté en cuarto á Octavio, el mismo se ha sentenciado al tratar de rescatar á Leona en su domicilio en presencia mía.

«Estos deben ser los testigos que me proporciona el coronel León. Vistióse rápidamente el joven, é instantes después se hallaba en presencia de los dos visitantes.

«Caballeros, ¿qué debo el honor de vuestra visita? Señor marqués-dijo uno de ellos-somos íntimos amigos del coronel León, el que nos ha suplicado nos pongamos á vuestras órdenes.

«O, lo agradezco, caballeros, y acepto vuestro ofrecimiento. Tengo un lance pendiente, y como el duelo ha de ser á muerte, no me hubieran convenido para testigos dos de esos jóvenes entecos y parlanchines, y por esto rogó á mi amigo el coronel que, puesto que él no podía dispensarme el honor de ser testigo, me buscara dos de entre sus antiguos compañeros de armas. Ahora, señores, sólo me resta añadir que estoy altamente satisfecho de la elección hecha por el coronel León.

«El duelo ha de ser á pistola?-preguntó el coronel Percelín. Si-contestó Contran-grimpó á pistola, y en el caso de que esto no diese resultado, nos batiremos á espada, hasta que uno de los dos quede fuera de combate.

«Eso es batirse-exclamó el comandante Verne-y no como esos señoritos del boulevard, que cambian una bala de corcho á setenta pasos y beben Champagne al volver del campo del honor! Señor marqués, ¿en qué lugar y á qué hora se verificará el encuentro? Sitio, el bosque de Bolonia; hora, las siete. En ese caso-replicó uno de los testigos-no hay que perder tiempo; son ya las seis y cuarto.

A los pocos minutos vieron venir un carruaje, y al lado de éste á Octavio de Verne á caballo, fumando tranquilamente un cigarro.

«He ahí-murmuró Contran-un hombre que no sabe que montar á caballo en el momento de irse á batir á pistola, es peligrosísimo. El brazo ha de estar cansado necesariamente, y la mano adquiere movimientos nerviosos.

«En esto, Octavio de Verne y sus testigos se reunieron con Contran y los suyos. Después de los saludos y presentaciones de rubrica, se dió principio entre los testigos á tratar sobre las condiciones en que había de verificarse el encuentro.

«Señor marqués-dijo el comandante Verne á Contran-¿podéis decirme el nombre de vuestro adversario y la causa que os obliga á batiros? El nombre de mi adversario es Octavio de Verne, ex-teniente de cazadores de Africa. La causa del duelo-continuó Contran sonriendo-es muy sencilla. Yo tenía un terreno acotado, y ese señor, sin permiso mío, entró furtivamente á cazar. Esto tiene poca importancia, pero ha dado la picara casualidad que una perdiz blanca, á la que yo respetaba, hizo fuego sobre ella ahuyentándola del coto.

«Comprendo-respondió el comandante sonriendo maliciosamente, y luego añadió:-Y creéis, señor marqués, que el haber ahuyentado ese joven á vuestra blanca perdiz es lo suficiente para motivar un duelo á muerte? «Esa es mi opinión, querido comandante, y en cuanto á las condiciones, como yo soy el ofendido, á vos os toca imponerlas. Mis deseos son cruzar dos disparos á veinte pasos y si no morimos ninguno, continuar el duelo á espada.

«Corriente, querido marqués. Y se retiró el comandante, en unión del otro testigo, para hablar con los del caballero Octavio de Verne.

XVI Los testigos del ex-teniente de cazadores de Africa eran los mismos que le sirvieron en el desafío con el caballero de Asti.

Puestos al habla los cuatro testigos, convinieron en que el duelo sería á muerte y en la forma ya indicada de automano por Contran al comandante Verne.

Se sortearon las espadas y la suerte favoreció á Contran; el duelo había de verificarse con las espadas; en cuanto á las pistolas, cada uno usaría las de su propiedad. Finalmente, se convino en que los adversarios dispararían á la vez sin adelantar paso alguno, de un disparo á otro.

A un signo de los testigos, Contran y Octavio se colocaron en el terreno que les fué designado. Octavio de Verne tuvo un estremecimiento y palideció visiblemente. «¿Qué tienes?-le preguntó uno de sus testigos y que no era otro que el mentor. «Una cosa extraña-respondió Octavio.-En seis años me he batido dieciocho veces y siempre en el momento mismo de hallarme sobre el terreno, he experimentado una fuerte picazón en la mano derecha, y este era de tan buen augurio para mí, que siempre hería ó mataba al adversario.

«¿Y qué amigo mío, acaso hoy no...? «No interrumpió de Verne-hoy no siento nada, y vamos, que esto es de mal agüero. Milagro será que de este lance saque yo la piel lisa.

El mentor se encogió de hombros y replicó: «No seas supersticioso. A pesar de la superstición de que era presa Octa-

ALOS ANUNCIANTES

En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España y del extranjero, creemos preciso el presente anuncio para mayor economía de tiempo y ahorro de franqueo de nuestros consultores.

EL LIBERAL, en Murcia, es el periódico de mayor circulación en la provincia y en la Región.

EL LIBERAL, en Murcia, publica dos ediciones verdaderas. Las dos se ponen a la venta en Murcia y en la Región.

EL LIBERAL en Murcia, no deja de publicarse ningún día (excepción hecha de dos fiestas solemnes en el año), ni nuestros suscriptores dejan de percibir ni un solo número en el mes.

La tirada de EL LIBERAL permite garantizar a nuestros anunciantes la ventaja de que sus anuncios por una inserción en este periódico, equivalen a un importante número de inserciones en cualquier periódico local ó regional.

Esquelas á precio de tarifa, desde CINCO pesetas en adelante.

Coche de Caravaca

La empresa del coche de Caravaca ha dispuesto que durante la presente estación y como en años anteriores, se cambien las horas de salida y llegada del mismo en la forma siguiente:

Coche ascendente, sale de Murcia á las 9 de la noche; llega á Alcantarilla á las 9:45; á Bullas á la una de la madrugada; á Caravaca á las 3; á Cehegín á las 4:50 y á Caravaca á las 5 de la mañana.

Coche descendente, sale de Caravaca á las 9 de la noche; llega á Cehegín á las 9:30; á Bullas á las 11; á Mula á la una de la madrugada; á Alcantarilla á las 4:15 y á Murcia á las 5 de la mañana.

Se ha establecido una rebaja de 50 céntimos por asiento en los trayectos de Caravaca y Cehegín.

SERVICIO DE FERROCARRILES

Table with columns for routes (e.g., Murcia to Torrevieja), departure times, and fares.

Table with columns for routes (e.g., Alcantarilla, Cartagena), departure times, and fares.

Table with columns for routes (e.g., Madrid-Alcazar-Chinchilla), departure times, and fares.

Table with columns for routes (e.g., Cartagena-Chinchilla-Alcazar), departure times, and fares.

POBREZA DE SANGRE FALTA DE APETITO Hemoglobina Asimilable 3 Ptas. FRASCO

Los desvanecimientos, inapetencia, desarreglos, falta de fuerza y todas las enfermedades que tienen por causa la anemia, se combaten pronto con este preparado. VENTA.—Murcia: Ruiz Seiquer, Ferrer Hermanos.—La Unión: Bueno Hermanos.—Cartagena: Farmacia del Autor, Cuatro Santos, 24.

STENGRE

Advertisement for 'VIGAS DE ACERO PARA EDIFICIOS' (Steel beams for buildings) by Jose Garcia.

Advertisement for 'Las ESCOPETAS' (Shotguns) by Bernard y Drissen.

Advertisement for 'FONDA-CAFE RESTAURANT ESPAÑA' in Torrevieja.

Advertisement for 'De Torrevieja' services including H. de la Marina and De Orihuela.

Advertisement for 'LINEA de Tintore' (Steamship line) connecting Alicante and Oran.

Advertisement for 'C.ª internacional de electricidad' (International electricity company).

Advertisement for 'MATERIAL ELECTRICO' (Electrical materials) by Lieja (Belgium).

Advertisement for 'Diario DE Avisos De Murcia' (Murcia notices newspaper).

Advertisement for 'Maderas finas' (Fine woods) and other services.

Advertisement for 'Compagnie Generale Transatlantique' (Transatlantic company).

Advertisement for 'COSAS DE LA CALLE' (Street things) by Carlos Miranda.

Advertisement for 'CASAS EN TORREVIEJA' (Houses in Torrevieja) by Gregorio Morales.

Advertisement for 'NORIAS ECONOMICAS' (Economic water wheels).

Advertisement for 'ANUNCIOS' (Advertisements) by Sociedad General de Anuncios.

Advertisement for 'LA UNION EL FENIX ESPAÑOL' (The Union The Spanish Phoenix) insurance company.

Advertisement for 'NUEVO RESTAURANT DEL CASINO DE TORREVIEJA' (New restaurant at the casino).

Advertisement for 'Cirurgano-Dentista José de Mora' (Dentist).

Advertisement for 'ALMACEN' (Warehouse) for crystal and paper products.